

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੁਆਰਾ ਜਾਪਾਨ, ਪਾਪੂਆ ਨਿਊ ਗਿਨੀ ਅਤੇ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦਾ ਦੌਰਾ

16 ਮਈ, 2023

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸ਼੍ਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ 19-21 ਮਈ 2023 ਨੂੰ ਜਾਪਾਨ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਅਧੀਨ ਜੀ-7 ਸਿਖਰ ਸੰਮੇਲਨ ਲਈ ਜਾਪਾਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮਿਸਟਰ ਕਿਸ਼ਿਦਾ ਫੁਮਿਓ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਹਿਰੋਸ਼ੀਮਾ, ਜਾਪਾਨ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਨ ਜਾਣਗੇ। ਸਿਖਰ ਸੰਮੇਲਨ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਭਾਈਵਾਲ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਜੀ-7 ਸੈਸ਼ਨਾਂ ਵਿੱਚ, ਟਿਕਾਊ ਗ੍ਰਹਿ ਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ, ਸਥਿਰਤਾ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਸਮੇਤ ਭੋਜਨ, ਖਾਦ ਅਤੇ ਊਰਜਾ ਸੁਰੱਖਿਆ; ਸਿਹਤ; ਲਿੰਗ ਸਮਾਨਤਾ; ਜਲਵਾਯੂ ਤਬਦੀਲੀ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ; ਲਚਕੀਲਾ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚਾ; ਅਤੇ ਵਿਕਾਸ ਸਹਿਯੋਗ ਵਰਗੇ ਵਿਸ਼ਿਆਂ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨਗੇ।

2. ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਜਾਪਾਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮਿਸਟਰ ਕਿਸ਼ਿਦਾ ਫੁਮਿਓ ਨਾਲ ਦੁਵੱਲੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਨਗੇ। ਉਹ ਸਿਖਰ ਸੰਮੇਲਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਕੁਝ ਹੋਰ ਭਾਗੀਦਾਰ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨਾਲ ਵੀ ਦੁਵੱਲੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਕਰਨਗੇ।

3. ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਫਿਰ ਪੋਰਟ ਮੋਰੇਸਬੀ, ਪਾਪੂਆ ਨਿਊ ਗਿਨੀ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਨਗੇ ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਪਾਪੂਆ ਨਿਊ ਗਿਨੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਐਚ.ਈ. ਮਿਸਟਰ ਜੇਮਸ ਮੈਰਾਪੇ ਦੇ ਨਾਲ 22 ਮਈ 2023 ਨੂੰ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਾਰਤ-ਪ੍ਰਸ਼ਾਂਤ ਟਾਪੂ ਸਹਿਯੋਗ ਲਈ ਫੋਰਮ (ਐਫ.ਆਈ.ਪੀ.ਆਈ.ਸੀ.3 ਸੰਮੇਲਨ) ਦੇ ਤੀਜੇ ਸਿਖਰ ਸੰਮੇਲਨ ਦੀ ਮੇਜ਼ਬਾਨੀ ਕਰਨਗੇ ਜਿਸਨੂੰ ਕਿ 2014 ਵਿੱਚ ਲਾਂਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਫਿਰ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਸਮੇਤ 14 ਪ੍ਰਸ਼ਾਂਤ ਟਾਪੂ ਦੇਸ਼ (ਪੀ.ਆਈ.ਸੀ.) ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਿ ਫਿਜੀ, ਪਾਪੂਆ ਨਿਊ ਗਿਨੀ, ਟੋਂਗਾ, ਟੂਵਾਲੂ, ਕਿਰੀਬਾਤੀ, ਸਮੋਆ, ਵੈਨੂਆਟੂ, ਨਿਊ, ਮਾਈਕ੍ਰੋਨੇਸ਼ੀਆ ਦੇ ਸੰਘੀ ਰਾਜ, ਮਾਰਸ਼ਲ ਟਾਪੂ ਦਾ ਗਣਰਾਜ, ਕੁੱਕ ਟਾਪੂ, ਪਲਾਊ, ਨੌਰੂ ਅਤੇ ਸੋਲੋਮਨ ਟਾਪੂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

4. ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੋਦੀ ਪਾਪੂਆ ਨਿਊ ਗਿਨੀ ਵਿੱਚ ਦੇ-ਪੱਖੀ ਰੁਝੇਵਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੋਣਗੇ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਗਵਰਨਰ-ਜਨਰਲ ਸਰ ਬੈਂਬ ਡਾਡੇ ਅਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਜੇਮਸ ਮਾਰਪੇ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਕਿਸੇ ਭਾਰਤੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੁਆਰਾ ਪਾਪੂਆ ਨਿਊ ਗਿਨੀ ਦੀ ਇਹ ਪਹਿਲੀ ਯਾਤਰਾ ਹੋਵੇਗੀ।

5. ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੋਦੀ 22-24 ਮਈ 2023 ਨੂੰ ਕੁਆਡ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੇ ਸੰਮੇਲਨ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਐਚ.ਈ. ਮਿਸਟਰ ਐਂਥਨੀ ਅਲਬਾਨੀਜ਼ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਸਿਡਨੀ, ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਨਗੇ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਐਚ.ਈ. ਮਿਸਟਰ ਜੋਸਫ ਆਰ. ਬਿਡੇਨ, ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਜੂਨੀਅਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਐਚ.ਈ. ਮਿਸਟਰ ਕਿਸ਼ਿਦਾ ਫੁਮਿਓ, ਜਪਾਨ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵੀ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਗੇ। ਸਿਖਰ ਸੰਮੇਲਨ, ਨੇਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਹਿੰਦ-ਪ੍ਰਸ਼ਾਂਤ ਖੇਤਰ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਸਮੇਤ ਇੱਕ ਮੁਕਤ, ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਅਤੇ ਸੰਮਿਲਿਤ ਹਿੰਦ-ਪ੍ਰਸ਼ਾਂਤ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ।

6. ਆਪਣੀ ਫੇਰੀ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ 24 ਮਈ 2023 ਨੂੰ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਅਲਬਾਨੀਜ਼ ਨਾਲ ਦੁਵੱਲੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਨਗੇ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਆਸਟ੍ਰੇਲੀਆਈ ਸੀਈਓਜ਼ ਅਤੇ ਵਪਾਰਕ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਸਮੇਤ 23 ਮਈ 2023 ਨੂੰ ਸਿਡਨੀ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਭਾਰਤੀ ਪ੍ਰਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਹੋਣਗੇ।

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ

16 ਮਈ, 2023